
Σε εσάς που θα περάσετε το κατώφλι των Επειγόντων Περιστατικών του Γ.Ν. Χανίων: 

●   Ο γιατρός που θα σας εξετάσει, δουλεύει 24ώρες – κυριολεκτικά – συνεχόμενα. Αυτό σημαίνει ότι ο γιατρός 

που θα δει εσάς στις 08:00 το πρωί, θα δει και αυτούς που θα έρθουν στις 14:00 το μεσημέρι, στις 19:00 το 

απόγευμα, στις 24:00 τα μεσάνυχτα, στις 03:00 τα ξημερώματα ακόμα και στις 07:00 το επόμενο πρωί, το 

πιθανότερο χωρίς να προλάβει να φάει ή να κοιμηθεί πάνω από 2 ώρες. 

●   Είμαστε ειδικευόμενοι ιατροί. Αυτό σημαίνει ότι έχουμε τελειώσει τη σχολή της Ιατρικής και έχουμε κάνει 

κάποιους μήνες εκπαίδευσης στην ειδικότητα ή το πολύ υπηρετήσαμε ένα χρόνο το «αγροτικό» μας σε κάποιο 

χωριό ή νησί της Ελλάδας. 

●   Για αυτή την 24ωρη εφημερία καθημερινής θα λάβουμε το «αστρονομικό» ποσό των 80€, δηλαδή περίπου 

3,33€ / την ώρα. Παράλληλα, τα ενοίκια που καλούμαστε να πληρώσουμε για να ζήσουμε στην πόλη των Χανίων 

έχουν εκτιναχθεί σε τιμές άνω των 500€ / τον μήνα για μια αξιοπρεπή, βιώσιμη κατοικία. 

          Οι επισφαλείς αυτές συνθήκες έχουν οδηγήσει σε παραίτηση πολλούς ειδικευόμενους ιατρούς με 

αποτέλεσμα να έχουν απομείνει ελάχιστοι στο Γ.Ν. Χανίων. Για να υπάρχει κάθε μέρα γιατρός στο Τμήμα 

Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.), κάνουμε 8-9, 24ωρες εφημερίες το μήνα, χωρίς τα αντίστοιχα ρεπό. Πολλές 

φορές – παρά τις προσπάθειες των λιγοστών επιμελητών μας να καλύψουν τα κενά των εφημεριών – είμαστε 

παντελώς μόνοι μας στο Τ.Ε.Π., υπεύθυνοι για πολλούς ασθενείς ταυτόχρονα και με την υποχρέωση παράλληλα 

να επιβλέπουμε και εκείνους που νοσηλεύονται στις κλινικές μας, στην ίδια εφημερία! Και φυσικά δεν 

προλαβαίνουμε μέσα στο 24ωρο να εξετάσουμε τους ασθενείς, εσάς δηλαδή, με την επιμέλεια που αρμόζει, ώστε 

να εξασφαλιστεί η ορθή ιατρική περίθαλψη που δικαιούστε. 

          Με αυτή την κατάσταση να επικρατεί στο Γ.Ν. Χανίων, έχουν ήδη ξεκινήσει οι «πυρετώδεις» προετοιμασίες 

στον νομό για το άνοιγμα της φετινής τουριστικής σεζόν. Τι θα συμβεί λοιπόν; Εν μέσω θερινών διακοπών, μαζί με 

εσάς τους κατοίκους του νομού Χανίων, θα αναμένει στο Τ.Ε.Π. και πλήθος από τους χιλιάδες τουρίστες που 

συρρέουν κάθε καλοκαίρι, για να εξεταστείτε όλοι από το πολύ ΤΡΕΙΣ γιατρούς (δύο ειδικευόμενους παθολογίας 

και ενός χειρουργικής) που θα είναι υπεύθυνοι για την εφημερία όλου του 24ώρου. 

          Για όλα αυτά η παρούσα κυβέρνηση της ΝΔ δια του υπουργείου Υγείας, η 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης 

και η διοίκηση του Γ.Ν. Χανίων έλαβαν δύο έκτακτα μέτρα: 

●   Το πρώτο είναι μια εγκύκλιος (28/04/2023) της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας κ. Γκάγκα, που υποχρεώνει 

στην ουσία τους λιγοστούς εναπομείναντες γιατρούς των Νοσοκομείων της χώρας να κάνουν «εφημερίες Τομέα» 

(Παθολογικού/Χειρουργικού), δηλαδή να αναλαμβάνουν ασθενείς και στα Τ.Ε.Π. και στις κλινικές που έχουν 

ελλείψεις προσωπικού, χωρίς το πρόβλημα υγείας των ασθενών να αντιστοιχεί στην ειδικότητά τους. Για παρά-

δειγμα ένας Νευρολόγος υποχρεώνεται να διαχειριστεί ένα έμφραγμα, ένας Οφθαλμίατρος μια εγκυμοσύνη κ.ο.κ. 

●   Το δεύτερο είναι της 7ης Υ.Πε. σε συνεργασία με τη διοίκηση του Γ.Ν. Χανίων, που υποχρεώνει σε μετακίνηση 

δύο «αγροτικούς» ιατρούς από το Κέντρο Υγείας Καντάνου στο Γ.Ν. Χανίων για να καλύψουν τα κενά του 

Παθολογικού Τ.Ε.Π. και της Παθολογικής κλινικής! Δηλαδή δύο γιατροί που μόλις έχουν αποφοιτήσει από την 

Ιατρική σχολή, να αναλάβουν καθήκοντα στα οποία δεν έχουν  εκπαιδευτεί! Άρα ούτε οι κατάλληλοι γιατροί θα 

εφημερεύουν στο Νοσοκομείο μας, ούτε τα χωριά του νομού θα έχουν τους γιατρούς τους. 

Διαλύουν με αυτόν τον τρόπο και το Νοσοκομείο και την Πρωτοβάθμια Υγεία του νομού Χανίων. 

          Η συστηματική, μεθοδευμένη απαξίωση του Ε.Σ.Υ. από όλες τις κυβερνήσεις μέχρι σήμερα μέσω της 

υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης  της Δημόσιας Υγείας έχει οδηγήσει στο σημείο οι συνθήκες 

λειτουργίας των περισσότερων Νοσοκομείων της χώρας – ειδικά των περιφερειακών – να είναι πλέον αφόρητες για 

το υγειονομικό προσωπικό και νομικά παράτυπες σε πλήθος περιπτώσεων. Είναι, συνεπώς, άκρως επικίνδυνες για 

τις ζωές των ασθενών μας. Τις δικές σας ζωές. 

ΜΟΙΑΖΕΙ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ «ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΟΙ ΕΠΙΒΑΤΕΣ ΤΟΥ ΤΡΕΝΟΥ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ». ΝΑ ΜΗΝ ΤΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ. 

ΝΑ ΑΓΩΝΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ! 

● Καμία σκέψη για εφημερίες Τομέα.                                               ● Όχι στις μετακινήσεις των «αγροτικών» και των 

                                                                                     ιατρών των Κέντρων Υγείας. 

● Άμεση στελέχωση των Επειγόντων και των                                  ● Ταυτόχρονες, μαζικές προσλήψεις προσωπικού, 

    Παθολογικών-Χειρουργικών κλινικών του Γ.Ν. Χανίων                μισθολογικές αυξήσεις και οικονομικά κίνητρα.   

                                                                                                                    

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ Γ.Ν. ΧΑΝΙΩΝ 


